

環保戲劇賽 竹山演出糟空氣

【記者賴香珊／竹山報導】【2015-07-27/聯合報/B3版/南投新聞】

竹山鎮田家樂社區見國內環保問題日益惡化，日前參加全國環保戲劇競賽，將地方特色結合時事，將食安、PM2.5等議題融入戲劇，並以輕鬆詼諧方式反串演出，吸引觀眾目光，喚起全民重視環保。

田家樂社區發展協會企畫組長葉宥豆說，劇情除以環保為主軸，凸顯竹山相當嚴重的PM2.5空汙問題，更加入宗教信仰、自然生態和有機無毒產業等在地特色元素，也靠社區演員揮灑演技，傳達生活中做環保其實很簡單。

「糟糕，空氣中的懸浮微粒指數持續飆高！」演員們誇張的動作和神情，搭配國台語交雜的台詞，用平易近人的演出，表達現今面臨的環保問題。

劇中扮演「蟲空」農藥的黃建達說，社區內許多農民不使用農藥和化肥，朝著有機無毒耕作邁進，健康農作販售時卻被嫌棄，消費者無法接受蔬果被蟲啃食，把生活場景融入戲劇，傳達「蟲吃剩，給人吃」才是最安全的。

角色分配採用反串元素，女性畫落腮鬍當男主角，男性則穿上洋裝演起D罩杯女主角，成功攫住眾人注意力，並獲評審青睞，代表南投縣拿下環保戲劇競賽中區第5名。

擔任女主角的演員陳瑤明說，過去從沒穿過女裝，這樣的演出不僅提升社區凝聚力，對社會正面且有意義，願意反串誇張演出，加深觀眾記憶。